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TERCERA EVALUACIÓN 

SEGUNDO TÉRMINO 2015 

 

 

Yo, _______________________________________________________, al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera 

individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o 

esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del 

examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y 

depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre 

acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se 

entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Como 

estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, 

por eso no copio ni dejo copiar. Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de 

haber leído y aceptado la declaración anterior. 

  

Firma: _______________________ Nro. Matrícula: ______________ Paralelo: _________ 

 

Instrucciones:  
* Las preguntas de opción múltiple deben responderse usando esferográfico. 

* Tachones o enmendaduras anulan la respuesta. 

* Tiempo máximo: 120 minutos 

 

Tema 1: Preguntas teóricas (20 puntos) 

[Resultado de aprendizaje k: Analizar e interpretar la información financiera contable de 

una empresa para una eficaz toma de decisiones] 

1. La vida útil de una computadora es: 

a) 3 años 

b) 3.5 años 

c) 4 años 

d) 5 años 

e) 10 años 

 

2. El 1 de enero se realizó un mantenimiento de la maquinaria de la empresa por $4,000. 

El pago fue en efectivo, sin embargo por error se registró en la cuenta Maquinaria. 

En tal sentido el asiento de corrección es: 

a) Al debe efectivo y al haber vehículo por $4,000 

b) Al debe maquinaria y al haber efectivo por $4,000 

c) Al debe gasto de mantenimiento y al haber vehículo por $4,000  

d) Al debe efectivo y al haber gastos de mantenimiento por $4,000 

e) Al debe gasto de mantenimiento y al haber maquinaria por $4,000 

 

3. El aumento del beneficio económico viene dado por las cuentas de: 

a) Gastos 

b) Activos 

c) Pasivos 

d) Ingresos 

e) Patrimonio 
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4. El estado financiero que muestra las variaciones del capital de los socios es: 

a) Estado de Costos 

de Productos 

Vendidos 

b) Estado de 

Cambios 

Patrimoniales 

c) Estado de 

Situación 

Financiera 

d) Estado de Flujo de 

Efectivo 

e) Estado de 

Resultados 

 

5. El ajuste por amortización se debe realizar a: 

a) Activos Fijos Tangibles 

b) Activos Fijos Intangibles  

c) Servicios acumulados por pagar 

d) Servicios Pagados por adelantado 

e) Servicios Cobrados por 

adelantado 

 

Tema 2: Ecuación contable (20 puntos) 

[Resultado de aprendizaje i: Aplicar métodos analíticos e interpretar sus resultados para 

una eficaz toma de decisiones] 

Con la siguiente información registre los movimientos según el formato de la ecuación 

contable: 

 
1. Junio 1: Se paga honorarios profesionales por $5,000 en cheque. 

2. Junio 5: Se cancela con cheque los siguientes conceptos: Energía Eléctrica $ 58, agua 

$ 53 y teléfono $ 235. 

3. Junio 8: Se compra equipo de computación por $ 10,000 se cancela firmando una 

letra de cambio.  

4. Junio 15: Se facturó a la empresa “MANTENIMIENTO SEGURO” el cambio de 

aceite de 10 autos a $ 50 cada uno, nos pagaron con cheque. 

5. Junio 17: Se cancela con cheque tres meses por adelantado el arriendo de la oficina  

$ 1,000 por cada mes. 

6. Junio 19: Se emitieron 5000 acciones con un valor a la par de $8 pero se obtuvieron 

$100.000 por su venta (25% en efectivo, 75% en cheque). 
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7. Junio 20: Pagamos el servicio de instalación de un aire acondicionado $ 300 a crédito 

comercial. 

8. Junio 22: Compra de una camioneta por $50,000. Se cancela con cheque. 

9. Junio 26: Pago de sueldos por $10,000. Se gira cheque. 

10. Junio 30: Se facturaron 10 lavadas de carro a $20 cada una. Nos pagan en efectivo. 

 

Tema 3: Proceso contable hasta Balance de Comprobación ajustado (40 puntos) 

[Resultado de aprendizaje i: Aplicar métodos analíticos e interpretar sus resultados para 

una eficaz toma de decisiones] 

El despacho Morales y Asociados, presenta los siguientes saldos de sus cuentas al 31 de 

diciembre de 200X. Este despacho lleva la contabilidad de diferentes negocios e imparte 

cursos de capacitación y reformas fiscales. 

Efectivo  $           100.000,00    

Cuentas por cobrar  $           275.000,00    

Equipo de cómputo  $             50.000,00    

Materiales de oficina  $             12.500,00    

Seguro pagado por anticipado  $             15.000,00    

Biblioteca legal  $           500.000,00    

Depreciación acumulada    $           125.000,00  

Documentos por pagar    $           175.000,00  

Cuentas por pagar    $           200.000,00  

Capital social    $           250.000,00  

Utilidades retenidas    $           202.500,00  

 

Las operaciones realizadas en enero del 200X+1 fueron: 

1. Enero 5: Se compraron materiales de oficina a crédito por $ 7.200. 

2. Enero 10: Se pagó un anuncio en el periódico, que se publicará durante cinco meses 

a partir de febrero, para promocionar cursos. El costo fue de $ 8.500. 

3. Enero 12: Se canceló el 20% del saldo pendiente de documentos por pagar al 31 de 

diciembre. 

4. Enero 19: Se pagaron las planillas de servicios básicos por $ 19.200. 

5. Enero 20: Se pagaron $ 10.000 del saldo pendiente de cuentas por pagar al 31 de 

diciembre. 

6. Enero 22: Se brindaron servicios a varios clientes por $ 110.000, de los cuales se 

cobró de contado $ 80.000 y el resto se cobrará en 30 días. 

7. Enero 25: Se impartió un curso de reformas fiscales y se cobró $ 125.000 

8. Enero 30: Se pagaron los sueldos del mes por $ 130.000 

 

Información adicional para ajustes: 

 El seguro está vigente para tres meses a partir de enero. Se debe reconocer el gasto 

del mes. 

 Los materiales de oficina en existencia al 31 de enero tienen un valor de $ 7.480. 

 La biblioteca legal tiene una vida útil de tres años sin valor de rescate. 
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Se pide: 

a) Registre las transacciones y los ajustes en diario 

b) Elabore los pases a los mayores 

c) Elabore el balance de comprobación ajustado 

 

Tema 4: Estados financieros y asientos de cierre (20 puntos) 

[Resultado de aprendizaje i: Aplicar métodos analíticos e interpretar sus resultados para 

una eficaz toma de decisiones] 

Es el primer año de la compañía Calzado Industrial, dedicada a la comercialización de 

zapatos industriales. Los saldos de las cuentas de mayor correspondientes al periodo 

contable, que terminó el 31 de diciembre de 200X, aparecen a continuación: 

Efectivo 295,876  

Cuentas por cobrar  67,960  

Materiales de oficina 53,830  

Terreno 520,000  

Edificio 144,000  

Depreciación acumulada de edificio 7,200  

Equipo de oficina 21,600  

Depreciación acumulada de Equipo de 

oficina  

2,160  

Cuentas por pagar   94,380 

Sueldos por pagar   64,260 

Crédito bancario (30 meses)  90,000 

Anticipo de clientes  26,040 

Capital Social  535,660 

Utilidades retenidas  70,262 

Ingreso por accesorias financieras  325,080 

Ingreso por servicios contables  54,040 

Gastos por depreciación de Equipo de oficina 2,160  

Gastos por depreciación edificio 7,200  

Gastos por sueldos y salarios 37,700  

Gastos por seguros 200  

Gastos por renta 19,950  

Gastos por materiales de oficina 12,264  

Gastos por publicidad 10,000  

Gastos por intereses 2,000  

Gastos por impuestos 19,800  

Gastos generales 5,728  

 

Se pide elaborar los asientos de cierre. 


